



征求对经济工作的意见和建议

中共中央召开党外人士座谈会

习近平主持并发表重要讲话

李强通报有关情况 蔡奇丁薛祥出席

新华社北京12月8日电 12月3日,中共中央在中南海召开党外人士座谈会,就今年经济形势和明年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见建议。中共

中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调,我国经济长期向好的支撑条件和基本趋势没有改变,要坚定信心、用好优势、应对挑战,不断巩固拓展经济稳中向好势头,实现“十五五”良好开局。

中共中央政治局常委李强、蔡奇、丁薛祥出席座谈会。李强受中共中央委托通报了今年经济工作有关情况,介绍了关于明年经济工作有关考虑。

(下转第二版)

习近平主持中央政治局会议

分析研究2026年经济工作 审议《中国共产党领导全面依法治国工作条例》

新华社北京12月8日电 中共中央政治局12月8日召开会议,分析研究2026年经济工作,审议《中国共产党领导全面依法治国工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年是中国式现代化进程中具有重要意义的一年,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏,统筹国内国际两个大局,实施更加积极有为的宏观政策,经济社会发展主要目标将顺利实现。我国经济运行总体平稳、稳中有进,新质生产力稳步发展,改革开放迈出新步伐,重点领域风险化解取得积极进展,民生保障更加有力,社会大局保持稳定。过去5年,我们有效应对各种冲击挑战,我国经济、科技、国防等硬实力和文化、制度、外交等软实力明显提升,“十四五”即将圆满收官,第二个百年奋斗目标新征程实现良好开局。

会议强调,做好明年经济工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,坚持稳中求进工作总基调,更好统筹国内经济工作和国际经贸斗争,更好统筹发展和安全,实施更加积极有为的宏观政策,增强政策前瞻性针对性协同性,持续扩大内需、优化供给,做优增量、盘活存量,因地制宜发展新质生产力,纵深推进全国统一大市场建设,持续防范化解重点领域风险,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,保持社会和谐稳定,实现“十五五”良好开局。

会议指出,明年经济工作要坚持稳中求进、提质增效,继续实施更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策,发挥存量

重特大事故发生。

会议指出,制定《中国共产党领导全面依法治国工作条例》,对于进一步提升党领导全面依法治国的科学化、制度化、规范化水平,建设更加完善的中国特色社会主义法治体系,建设更高水平的社会主义法治国家,具有重要意义。

会议强调,要加强党的领导特别是党中央集中统一领导。树立和践行正确政绩观,因地制宜做好经济工作,实现高质量、可持续的发展。编制好国家和地方“十五五”规划及专项规划。做好岁末年初重要民生商品保供工作,关心困难群众生产生活,解决好拖欠企业账款和农民工工资问题,兜牢民生底线。以时时放心不下的责任感抓好安全生产,坚决防范遏制域风险。

会议强调,要加强党的领导特别是党中央集中统一领导。树立和践行正确政绩观,因地制宜做好经济工作,实现高质量、可持续的发展。编制好国家和地方“十五五”规划及专项规划。做好岁末年初重要民生商品保供工作,关心困难群众生产生活,解决好拖欠企业账款和农民工工资问题,兜牢民生底线。以时时放心不下的责任感抓好安全生产,坚决防范遏制域风险。

应变克难开新局

——以习近平同志为核心的党中央引领中国经济收官“十四五”擘画新蓝图

(据新华社 详见第四版)

本报杭州12月8日讯(记者余勤)8日上午,省委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章《推进党的自我革命要做到“五个进一步到位”》精神,研究部署我省贯彻落实意见;听取有关工作汇报。

省委书记王浩主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,把学习领会重要文章精神与学习贯彻习近平总书记主持召开中央政治局会议审议通过《关于二十届中央巡视省(自治区、直辖市)情况的综合报告》时的重要讲话、考察浙江重要讲话精神结合起来,按照“五个进一步到位”的重要要求,引导推动广大党员干部争当学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想排头兵,始终把“铸魂”放在第一位,以彻底的自我革命精神抓好中央巡视反馈意见整改,加快打造新时代党建高地和清廉建设高地,以高质量党建引领高质量发展,为深入践行“八八战略”,推动高质量发展建设共同富裕示范区取得决定性进展,率先呈现基本实现社会主义现代化的生动图景提供坚强保障。

会议听取关于2025年省扩大有效投资“千项万亿”工程完成情况和2026年重大项目实施计划的汇报,强调要深入学习贯彻党的二十届四中全会和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,全面落实省委十五届八次全会部署,牢固树立“以项目看发展论英雄”理念,坚持“一把手”带头亲自抓,坚定不移抓好项目谋划、抓好重大产业项目、抓好民间投资项目、抓好全要素保障,以高质量项目建设促进高质量发展。要把工作做在前,把政策研究透,进一步健全工作机制和政策要素保障机制,千方百计争取、用好国家政策。要全力推进在建、续建项目投资进度,对明年一季度计划新开工项目提前摸排、提早准备,确保按时开工、投资到位。要全面激发围着项目转、盯着项目干的积极性主动性,推动全省上下形成比学赶超、以实干实绩论英雄的浓厚氛围。

会议还研究了其他事项。

省委书记王浩主持

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神
研究明年扩大有效投资和重大项目谋划工作

参赛人数、参赛项目为历届之最
浙江433名残疾人运动员逐梦大湾区

本报广州12月8日电(记者沈吟 通讯员何逸伟)全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会8日开幕。

本届残特奥会是首次由粤港澳三地联合承办的综合性残疾人体育盛会,共设46个大项,全国34个代表团共7824名运动员报名参赛,代表团规模和大众项目报名参赛运动员数量均创新高。

本届残特奥会浙江省代表团共有617人,其中运动员433人,参赛人数为历届之最。本届残特奥会设残奥聋奥项目,我省参加其中18个大项295个小项的比赛,参赛项目创历届之最;本届残特奥会还设大众、特奥项目,我省参加其中19个大项182个小项的比赛。

我省残疾人运动员铆足干劲,在各自赛场上拼搏,努力为家乡争光、为自己的人生添彩。

此次参赛的运动员中既有不少久经沙场、战功赫赫的老将,也有众多初出茅庐、敢打敢拼的年轻小将。其中,曾获得残奥会冠军的有12人,首次参加全国残特奥会的年轻运动员有21人。年龄最小的是赛艇队运动员杨梓卢萱,仅12岁;年龄最大的是轮椅篮球队运动员金本平,今年61岁。

值得一提的是,轮椅篮球三人制比赛项目第一次出现在全国残运会赛场上。在8日的比赛中,浙江男队战胜上海男队,摘得铜牌,创造了浙江轮椅篮球项目在全国残运会赛场上的最好成绩。

据悉,在部分提前比赛项目中,浙江残疾人运动员已屡获佳绩,展现了我省残疾人自强不息、拼搏进取的精神风貌。截至8日,我省已完成聋人足球、自行车、跆拳道、赛艇、射箭、网球等项目比赛,获得26金27银32铜。

新闻提要

浙江如何破题“取送难”与“保障弱”
百万骑手的自由与负重

省政府党组第70次会议暨省政府第94次常务会议召开

刘捷主持

本报杭州12月8日讯(记者陆乐)8日下午,省长、省政府党组书记刘捷主持召开省政府党组第70次会议暨省政府第94次常务会议,传达学习贯彻习近平总书记在《求是》杂志发表的《推进党的自我革命要做到“五个进一步到位”》重要文章精神;听取1—11月全省经济运行情况的汇报。

会议指出,今年1—11月,全省上下真抓实干、聚力攻坚,经济运行保持稳中有进、向新向好态势。要对标对表省委、省政府“三个确保”目标任务,抢抓年底最后时间,紧盯各项核心经济指标,强化监测调度,压紧压实责任,加力冲刺攻坚,全力以赴打好收官战。要谋深谋实明年特别是一季度“开门稳、开门好、开门红”工作,前瞻性分析明年经济形势,抓紧完善、细化分解明年的各项指标目标,强化各个指标之间的匹配性、支撑性;密切跟踪国家政策出台情况,根据新变化、新趋势,抓紧抓实“两重”“两新”、政策性金融工具等国家政策的政策争取、承接落地和有序衔接;对今年我省出台的各项政策开展绩效评估,迭代升级

我省“8+4”经济政策体系,因地制宜、分类施策,推动促消费、稳外贸、专业市场转型升级、工业园区产业结构优化等相关政策精准落地。要坚决打好岁末年初安全生产攻坚战,扎实做好民生保障,切实维护社会和谐稳定,牢牢守住平安底线。

会议还研究了其他事项。

刷新天际线

12月8日,杭州西站枢纽南区站城综合体项目A塔楼实现混凝土结构封顶,标志着该区域城市新地标建设取得关键性进展。本次封顶的A塔楼建筑高度达320米,共61层,是杭州市目前最高的建筑。



我省召开会议聚焦民营企业传承

浙商“后浪”:从想接班,到会接班、接好班

政已阅

■本报记者 沈吟

靠一台机器、一条生产线起家的浙江民营企业,正迎来“接班潮”。

近日,全省“两个健康”集成改革暨促进年轻一代民营经济人士高素质成长全国试点工作在省人民大会堂召开。相关部门负责人、商会和企业代表等参加,除主会场外,11个设区市均设分会场,足见会议的重要性。

民企传承,往小了说是“家事”,往大

了说是“国事”。

对浙江来说,年轻一代能否成功接棒,关系民营经济发展前景,关乎区域高质量发展。

去年,浙江获批促进年轻一代民营经济人士高素质成长全国试点。全国年轻一代民营经济人士高素质成长促进工作现场会、第七届全国青年企业家大会等全国性会议也先后在杭州召开。

显然,对浙江在这方面的试点探索,国家寄予厚望。

临近岁末开的这个会,一方面回顾总结试点以来做了哪些事、有何成效,另一方面是为了更好部署明年工作。

这些年,浙江一直把年轻一代企业家培养摆在重要位置。全国试点工作开展以来,更有不少新举措、新成效。

比如,以“青蓝工程”为载体,浙江制定印发了浙江省促进年轻一代民营经济人士高素质成长教育培训规划,实施了新生代企业家现代化能力提升计划,统筹推进对龙头骨干企业接班人、高成长性企业创业者以及初创科技型企业负责人的培养,省市县联动,累计培育新生代企业家5100余人次……

会上,“接班”一词被频频提起。此前,年轻一代接班意愿不强、实践经验不足、代际沟通不畅等问题,困扰了不少老

一辈浙商。随着相关工作持续推进,年轻一代接班意愿方面已产生新变化。浙商研究中心近期的一项调研显示,针对559名年轻一代民营企业家的问卷中,74.6%的人有接班意愿,比例明显高于以往。

以温州为例,通过实施“青蓝接力”再出发十大行动等举措,愿意接班的二代企业家占比已由2010年的20%左右上升到目前的75%。

“想接班”还不够,更需“会接班”“接好班”。全省各地在政治引领、能力提升、文化传承等方面纷纷出招,为新生代企业家搭建成长阶梯。

(下转第三版)

新闻提要

浙江如何破题“取送难”与“保障弱”
百万骑手的自由与负重